

Leitbild von Interface Wien

Interface Wien fördert die gesamtgesellschaftliche Integration von Kindern, Jugendlichen und Erwachsenen mit Migrationshintergrund. Mit Bildungs-, Informations- und Beratungsmaßnahmen werden Basis- und Schlüsselkompetenzen verbessert und die Fähigkeit und Bereitschaft zur gleichgestellten Partizipation von Neuzugewanderten, bereits länger ansässigen Personen mit Migrationshintergrund und von anerkannten Flüchtlingen gestärkt.

Der Arbeitsauftrag von Interface Wien als eine gemeinnützige Einrichtung der Stadt Wien basiert auf den Leitlinien der Wiener Integrations- und Diversitätspolitik. Interface Wien versteht ihre Arbeitsaufgabe in:

- der Förderung von Zusammenleben und Dialog zwischen ZuwanderInnen und ÖsterreicherInnen durch gezielte Spracherwerbsangebote, Bildungsveranstal-tungen und persönliche Beratung,
- der Vermittlung von Basis- und Schlüsselkompetenzen zur chancengleichen Partizipation an der Gesellschaft sowie
- der Stärkung der Teilhabe von Kindern, Jugendlichen und Erwachsenen mit Migrationshintergrund am sozialen Leben in Wien.

Diese Grundsätze werden realisiert und gelebt sowohl in der Arbeit mit und für die nach Österreich neu zugewanderten oder bereits länger ansässigen Menschen als auch im Umgang und in der Zusammenarbeit mit unseren PartnerInnen aus staatlichen, kommunalen und zivilgesellschaftlichen Einrichtungen.

Interface Wien richtet sich in ihrer personellen Zusammensetzung, betrieblichen Organisation und Unternehmenskultur nach den Leitmotiven der Entfaltung von persönlichen Potentialen, der Förderung von Diversität sowie der Ermöglichung von Chancengleichheit und von Gendergerechtigkeit.

Wien, Jänner 2025